

## 全国荷花展在扬州举行

本报讯 (王槐文) 第三十届全国荷花展今天起在扬州瘦西湖开展,来自全国24个省(区、市)及台湾地区的400多个品种1万余盆(缸)荷花同台媲美。

据悉,本届荷花展以“荷”你“藕”遇在扬州为主题,是一次规模大、活动内容多的大型荷花展览。展览从7月1日开始到8月31日结束。期间共展出400多个品种、10000盆(缸)荷花,并同步举办11项互动性强、参与度高的活动。赏荷线路主要集中在瘦西湖徐园至小金山、长堤春晓至玉屏桥、水云胜概、熙春台、万花园等处,不需刻意寻找,就可以“荷”你“藕”遇在瘦西湖。与往年的荷花展不同,今年瘦西湖景区在展出娇艳可人、品种繁多的荷花同时,从7月1日起,推出“瘦西湖之夜”活动。游客途经徐园、小金山、五亭桥、白塔、二十四桥等十多个景点,品茶、观景、听歌、赏荷。同时,在传统水上游的基础之上,整合“春江花月夜”实景演出、融入扬州特色美食,推出旅游优惠套餐。

南通市总向灾区捐款  
本报讯(王君东)近日,南通市总组织机关和直属事业单位党员干部向阜宁、射阳灾区捐款。市总党组书记、局长王君东,机关党员干部、直属单位职工以及离退休职工129名同志共捐资19360元。

靖江市总为灾区献爱心

本报讯(张伟 夏雪红 徐军霞)6月27日,靖江市总工会工作人员将凝聚全体人员爱心的4500元善款送到市慈善总会,向灾区人民伸出援手。

灾害发生后,靖江市总工会从媒体上、网络上及时了解阜宁的状况,自发为阜宁灾区捐款,奉献爱心。不少离退休老干部、病假员工还主动来电咨询,要求通过转账的方式捐款献爱心,以实际行动支援灾区群众开展抢险救灾。

秦淮区总探索劳模创新工作室联盟化

本报讯(楼德华 朱波)日前召开的南京市秦淮区劳模协会一届三次理事会议提出,今年该区将陆续探索劳模创新工作室联盟化发展新途径。

据悉,该区成立的劳模创新工作室联盟,发挥了跨区域、跨企业、跨行业的劳模创新工作室联盟载体作用的独特优势和综合效应。今年将更好地整合创新资源,促进成果转化,释放叠加能量,着力破解企业、行业和地区经济社会发展难题,形成相互协作、强强联合、资源共享的创新阵地,逐步形成创新机制,推动提质增效,并实现统筹规划,融入秦淮经济发展大局,带动更多的劳模创新工作室开展技术创新、创造活动,形成“1+1”群”联盟效应。

镇江市总精准帮扶困难女职工

本报讯(严江 俞荣新)近日,镇江市总工会开展“两癌”困难女职工专项慰问活动,为26名罹患乳腺癌、宫颈癌等女性特殊疾病的女职工送上慰问金。这是该市总工会精准扶贫家庭的系列帮扶行动之一,也是“最美杜鹃花”女职工关爱行动的一项内容。

今年以来,镇江市总坚持以职工为本,以女职工需求为导向,拓宽帮扶渠道、创新活动形式,开展困难女职工免费两癌筛查、专项慰问、职场妈妈专享保障计划、“职场女神”随手拍等一系列活动,引导女职工做“健康、快乐、自信”的新时代女性,为困难女职工送去工会组织的温暖。

宿迁邮政组织劳模先进巡回演讲

本报讯(江付喜 丁彬彬)近日,宿迁邮政分公司工会举办劳模先进事迹巡回演讲报告会。参加此次报告会的有的是参加国家经济建设决策讨论建议,履行劳模职责,宣传党的政策的邮政基层管理人员;有的是工作在基层一线,从普遍营业员成长起来的支局长;有的是立足本职,爱岗敬业,刻苦学习,成为邮政业务管理的行家里手;也有的是普普通通的快递员。

太仓叉车操作技能竞赛落幕

本报讯(陈玉磊 计洪才)日前,由太仓市总工会、市市场监督管理局、市人力资源和社会保障局、团市委联合主办的2016年全市“建功‘十三五’、争当排头兵”叉车操作技能竞赛落幕,全市29家企业的37名从事叉车工作的顶尖人才参赛。固耐重工(苏州)有限公司的赵广勇获得第一名,盈迪(中国)薄膜科技有限公司的邵陈苗和太仓振耀纤维有限公司的朱建强分获第二、三名。

高港区总建立19家“爱心驿站”

本报讯(张峰 隆四清 徐军霞)6月28日,高港区总工会副主席羊剑锋一行来到许庄街道社会管理服务中心,为新建的户外劳动者“爱心驿站”授牌。

据悉,高港区总设立的“爱心驿站”是为环卫职工、外卖送餐员、快递员、交通巡警等户外高温劳动者免费提供防暑药品、提供清凉的休息场所。设有微波炉、急救药箱、常用工具箱、饮水机等。年内,区总将在全区创建户外劳动者“爱心驿站”19家。

常高新创业中心趣味运动会别开生面

本报讯(新北工)近日,为丰富园区职工业余文化生活,增强企业凝聚力,日前常州高新区技术创业服务中心工会联合会举办了第一场别开生面的职工趣味运动会。此次运动会设置夹弹珠、摸石过河、平板支撑等项目,力争上游的同时,突出娱乐性和趣味性。整个活动现场气氛热烈,妙趣横生,笑声不断,既锻炼身体,也交流感情、增进友谊,同时缓解工作压力。

## 盐河航道上的“爱心驿站”

记者了解到,在“爱心驿站”没有搭建之前,朱码船闸提供的过闸服务模式很是单一,无论是在寒风冷冽的冬季,还是在烈日炎炎的夏季,过闸船员往往都是到服务大厅匆忙办理完过闸手续后就转身离开。现在,船闸“爱心驿站”的设立,有效拉近了船闸与船员之间的距离,让常年漂泊在水上的船员真切地感受到家的温馨。

随着“爱心驿站”歇脚点等候过闸调度的船员逐渐增多,船闸工作人员也经常利用船员喝茶、看报的时间和船员交流航道通行状况、水运行情等话题,及时向他们宣贯航道法律法规,温馨提醒船员注意航行安全,有时还会与船员朋友拉家常,并为他们送上贴心问

候和及时帮助。

一天深夜,有位在朱码船闸待闸的货船船主,其孩子发起了高烧,医院距离此船闸又有十几里路,来回很不方便,加之深夜无处买药,船主一家人很是着急。突然船主想到船闸“爱心驿站”有应急药品,随即便联系了船闸工作人员,最后,在工作人员的帮助下拿到了药品,解决燃眉之急。第二天亮后,他还需要带着孩子去县城看病,“爱心驿站”工作人员得知后,又重新调整了他的过闸时间,做到既不影响孩子看病,又不耽误过闸。“跑了这么多年的船,长年累月在水上漂泊,现在有了‘爱心驿站’真是太方便了,党员同志就是不一样啊。”他逢人便夸。

如今,“爱心驿站”已经成为朱码船闸的新服务船员的一张亮丽名片、一个让广大船员交口称赞的满意之家。驿站工作人员也将党员的精神凝聚到工作中,尽心尽责为过往船员服务,最大限度满足他们的实际需求,构建起盐河航道上一座温馨的港湾。

记者 张明盼 通讯员 杨海飞



## 南京举行地铁交通突发事故应急演练

本报讯(记者 鲍晶)“各位乘客请注意,由于本次列车发生故障,将停止载客服务,请所有乘客听从车站工作人员指挥,有序下车,转乘公交、机场大巴等地面接驳车辆。”昨天上午,一辆开往禄口机场的地铁列车在翔宇路南站突发柔性接触网断线故障,经判断40分钟内无法恢复运营后,地铁公司迅速上报南京市交通运输局,启动南京市轨道交通运营管理突发事件公交应急接驳预案……原来,这是南京市交通运输局、省交通运输厅运输管理局、南京地铁集团有限公司联合举行的南京市轨道交通突发事故人员疏散及公交接驳应急演练。

## 苏州职工科技大学被曝虚假大学

本报讯(记者 鲍晶)各地高招录取陆续展开,“上大学网”又公布了第六批虚假大学警示榜,有30所虚假大学上榜。与之前公布的虚假大学相比,这批虚假大学诈骗手段发生了新变化,广大考生和家长一定要警惕。

记者看到,这次公布的30所虚假大学中,大多都集中在北京、湖南和山东等地。登录网站发现,这些学校或是很久都没有更新信息,或是公布电话是空号。其中,有一所是江苏高校,苏州职工科技大学,经查就是冒充苏州市职业大学的。

据业内人士透露,有些高校原本想改名的,却没有实施起来,结果校名被这些虚假大学造假人员知道了,就利用了新的名字,实施诈骗!



为迎接建党95周年,连云港开发区猴嘴街道青年党员志愿者,日前走进辖区云锦幼儿园开展“讲党史·颂党恩”主题教育系列活动,在孩子们幼小的心灵播撒红色的种子。朱静 新林 摄

## 7月南京科协大讲堂开讲

本报讯(记者 张明盼)记者从南京市科协获悉,7月份南京科协大讲堂共有10场报告会与公众分享,主要内容有保健养生、预防急救等实用知识,机器人控制技术发展与应用、海上丝绸之路与海洋强国战略等新技术与新发展以及创业者礼仪辅导课程等。详情可登录南京科协网站 <http://kx.nanjing.gov.cn> 查询,也可关注“南京科普”微信公众账号,在“科协讲堂”栏目中查

看。

现在暑假到来,天气比较炎热,孩子及老人在家发生意外情况也会增多。7月5日,玄武区科协将邀请东南大学附属中大医院急诊科副主任医师黄英姿作“家庭急救科学知识”的报告,她将针对普通家庭最常遇到的突发状况,如突发急症、外伤、中暑、淹溺、中毒等,以问答的形式详细讲解家庭必备基本急救常识和应对突发状况的急救、应急措

施。

冬病夏治是传统中医按照自然界变化治疗疾病的一种方法,适用于一切虚寒性疾病,如呼吸系统疾病、痹证属风寒湿症、虚寒性胃肠道疾病等。本月13日,南京市中医院肛肠楼六楼学术报告厅内,省中医院陆斌主任医师将重点介绍针灸、穴位贴敷、火罐等治疗方法,讲述如何驱除体内寒气,调整整个人体的阴阳平衡,从而达到防治疾病的目的。

## 镇江邮政:三种工作法促民主管理落地做实

通讯员 杭坚 陆建航 记者 严江

镇江邮政分公司为充分保障职工知情权、参与权、表达权、监督权,在企业民主管理工作中探索出三种富有成效的工作法,促进了劳动关系的和谐。统计数据显示,职工对厂(企)务公开民主管理的满意度保持在95%以上。

这三种工作法,一是“代表提、总经理答、职能负责人议、专业局长推、职工评”的职业代会总经理面对而流程民主管理工作法。“所谓代表提”,即是职代会上代表面对而向总经理提出生产经营、绩效考核、薪酬分配、劳保福利等问题;总经理答,即总经理须现场回答代表提出的问题,有些问



6月29日,扬州市总工会举办“旗帜引航职工梦”庆祝建党95周年文艺演出。来自各行各业的职工用各具特色的文艺表演,歌颂党的光荣岁月。

王槐艾 张丙涛 摄

## 通州工会“三级共创”促和谐

本报讯(记者 王君东 通讯员 戴为民 纪宝莉)今年以来,南通市通州区刘桥镇105家企业独立建会的企业职工信访同比下降了58%,90%以上的劳资矛盾和纠纷在企业内部得到有效化解,争议案件数量大幅度减少。镇总工会副主席张平坦言,是三级共创活动带来了如此良好局面。

去年以来,通州区在区(园、街)、村居及50人以上独立企业三级工会中开展了构建和谐劳动关系“三级共创”活动,计划利用3年时间使全区80%以上的基层工会达到合格标准,其中15%达到示范标准。目前,90%以上的独立建会企业参加了这项活动。经过考评,有55%的企业达到合格工会标准,286家企业

题还很尖锐,总经理耐心解释说明;“能言负责人议”,即相关职能部门负责人根据“提”和“答”给出解决方案;“专业局长推”,即方案经公司分管领导会审后,由相关部门和专业局全力推进;“职工评”,即方案实施效果的评价交给广大职工。

二是“主席问、职工谈、工会议、企业办、代表评”的了解职工思想动态流程民主管理工作法。“主席问”即公司工会主席和副主席以及基层工会主席每月定期深入职工中,了解职工的思想动态、工作状态;

“职工谈”即让职工敞开心扉,言者无过;“工会议”即每月召开部门工会主席会

初会根据职代会精神,将全年工会工作任务上墙公布;“月度进度上网”即工会工作完成情况网上公布;“年终考评总结”即职工代表联席会议代表对工会工作进行打分。

这三种工作法把和谐贯穿于企业发展全过程,增强了企业凝聚力。家和万事兴。近年来,该公司每年邮政业务收入保持两位数增长,职工待遇稳定增长。同时,该公司开展的“致富邮路”被评为镇江市优质服务品牌,涌现出解加平、钱春华等一批全国劳模、江苏省劳模、全国邮政先进等优秀职工。

三是“工会干部挂牌、年初目标上墙、月度进度上网、年终考评总结”的工会工作流程阳光工作法。“工会干部挂牌”即工会干部亮身份;“年初目标上墙”即年

## 金轮科创公司:让职工快乐工作幸福生活

记者 王君东 通讯员 陆卫彬

“前段时间,时常感觉耳边有嗡嗡声,幸好治疗及时,才没有产生后遗症。”谈起在不久前体检中被查出患有慢性中耳炎并得到及时治疗的海门金轮科创股份有限公司职工李光年,现在依然激动不已。

多年来,金轮公司始终坚持宣扬“尊重、合作、进取、责任”的核心价值观,以“让职工快乐工作、幸福生活”为主题的关爱职工活动内涵不断拓展,和谐劳动关系,陆续获评“南通市劳动关系和谐企业”、“江苏省四统一争创示范企业”、“江苏省模范职工小家”、“江苏省模范职工书屋”和“江苏省厂区公开先进单位”等荣誉称号。

## 救助基金,解职工燃眉之急

“企业的及时救助,为职工送来了关怀,不仅帮我们解决了急需资金的燃眉之急,更让我们感受到企业大家庭的温暖,给予了我们战胜困难的决心和勇气。”曾因患病获得公司救助的女职工张小红说。

2009年,金轮公司拨款成立了职工救助基金,用于解决职工家庭遇到天灾、大病、升学等原因引起的生活困难,缓解他们的经济压力。为保障救助基金的规范运行,公司专门设立基金管理委员会,制定《职工救助基金管理办法》,明确申请救助条件,建立预留制度,赋予公司工会职工救助申请事项的调查核实力,并形成报告交由基金管理委员会讨论决定。救助基金的使用情况不仅接受基金管理委员会的监督,每年还向职工代表大会和会员代表大会报告。目前,已向100多名职工发放困难补助40.6万元。

## 编辑安全网,保障了职工生命健康

“安全生产重于泰山,职工安全高于一切。保障职工的生命健康权,也就是保障企业的生产

力。”对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

## 搭建“连心桥”,畅通民主管理渠道

走进位于海门市四甲镇的公司生产区,最醒目的是竖立在道路旁的三个宣传橱窗,上面满满地张贴着企业各类生产生活信息,企业管理制度、职工会议反馈、防暑降温常识,职工生日贺卡以及文体活动计划等内容映入人眼帘。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示通报,登载不少于一篇的安全生产宣传文章;加强安全训练,每年举办一次安全生产知识培训,举行不少于两次安全演练;定期组织职工健康检查,每年组织一次职工体检,特别注重对一线操作工人的职业病筛选检查。

“对公司1200多名职工的安全和健康,董事长陆挺高度重视。近年来,为加强职业危害防治工作,公司不断健全完善防治工作机制,建立企业安全生产责任体系,企业与车间、班组签订安全生产责任制,聘任兼职安全员;坚持安全会议制度,每月召开一次安全工作会议,每季度召开一次总结会;落实安全宣传工作,《金轮月报》每月发布安全警示